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Mekkora lenne egy 0,5 GeV tomeg( részecske altal kozvetitett Yukawa-tipusi kélcsénhatds
hatétdvolsaga? Ezen a fix tavolsagon mennyivel lenne erésebb/gyengébb egy 1 GeV témegli
részecske altal kdzvetitett kdlcsénhatas? (5 pont)

A J/¥ részecske szélessége 0,1 MeV, mekkora tavolsagot tesz meg ez alapjan a laborrendszerben,
ha az energiaja 0.1 GeV? A részecske témege kb 3.1 GeV/c. (5 pont)

Mekkora energia szabadul fel az Z°U+n - ©Kr+**Ba+3n folyamatban? Az 2°U témegdefektusa
(nem a kotési energidja) 41 MeV, a ***Ba-é 74 MeV, a ¥Kr atommagé pedig 75 MeV, a *2C kotési
energidja 92 MeV; a neutron tdmege 0,939572 GeV, a protoné 0,938790 GeV. (A tomegdefektus azt
fejezi ki, egy adott atommag témege mennyivel nagyobb egy ,felskalazott” 2C magnal.) (20 pont)

100 mT mégneses térnél 30 cm-es sugaru palyara allo elektronokat latunk, amelyek egy atommag
belsé konverziéjabdl szarmaznak (azaz a gerjesztett atommag éltal kibocsdtott gamma fotont egy
héjelektron nyeli el). Az atommag visszal6kédése elhanyagolhato, és tudjuk, hogy a kilokott elektron
kotési energiaja 1 keV volt. Mekkora volt a mag gerjesztési energidja? (10 pont)

Egy 198 tomegszamu, 20 g/cm? siirliségi és 1 cm vastagsagu céltargyat bombazunk neutronokkal (a
céltargyat masodpercenként 15000 beiités éri), és kilok6dott protonokat vizsgalunk. Mekkora ezen
A(n,p)B reakcié differencidlis hataskeresztmetszete, ha a céltargyt6l 25 cm-re, a nyaldbtél 6 = 30
fokra 1év6 5 cm? feliilet(i detektoron mésodpercenként 100 beiitést tapasztalunk? Ha tudjuk, hogy a
hataskeresztmetszet szogfiiggése oocosO alaku (és tengelyesen szimmetrikus, azaz mastél nem
fligg), akkor mekkora a teljes hatdskeresztmetszet? (20 pont)

Ha a ®N atommag szerkezetében az egyetlen ,kiils6” paratlan nukleon egy proton, amelynek
kvantumszdmai I=1 és j=1/2, akkor mekkora ennek a magnak a Schmidt modellben vett magneses
momentuma? (10 pont)

Mekkora a belsé kvadrupolmomentuma egy 1,1 lapultsaga (Z=Rx1,1), szivar alaki (X=Y=R), 6,3 fm
legkisebb nagytengelyli, Z=75 rendszamu atommagnak (,black disk” koézelitésben)? Mekkora a
spektroszkdpiai kvadrupélmomentuma, ha a J=2 allapotban van? (10 pont)

Mennyi a Dy atommag j=4 éllapotanak klasszikus rotaciés frekvencidja, ha az ehhez tartozé
energiaszint 165 keV? Mekkora ennek a magnak a klasszikus tehetetlenségi nyomatéka? (10 pont)




